

捡到9万现金,保安老徐没动心 失主硬塞的酬金,他说要还回去

其实老徐自己也很难,他下岗已17年,月收入才一千多

昨天,南京和谐物业的保安徐宁,捡到了9万元现金。对于月收入才1300多元的他来说,这笔钱可以干很多事,比如付房租,或者盘个小店实现自己当老板的梦想。不过,他没有动过歪念,分文不差地把这笔钱还给了失主。失主是南京一家公司的临时工黄女士,替单位会计“跑腿”汇款的时候不小心把钱丢了。事后,黄女士把2000元感谢费硬塞到徐宁口袋里,而徐宁则准备过两天把钱还回去,“都是打工的,这个钱我肯定不要。”

□快报记者 钟晓敏



徐宁把9万元现金还给了失主黄女士 快报记者 施向辉 摄

粗心女工

黄女士是南京一家公司的临时工,昨天上午,她替会计“跑腿”去银行汇9万元钱。可到了银行门口,黄女士才发现装着9万元钱的黑色袋子,已经不翼而飞。她一个月才挣1000元钱,要还上这9万元,不吃不喝也得攒上八九年。

地上有个黑袋子,里面是9万现金

位于南京白下路的中检大厦,门口是一条慢车道,每天人来人往。昨天上午9点40分左右,一名骑电动车的女子路过慢车道后,地上突然多了一个黑袋子。中检大厦的保安徐宁发现后,大喊了一声“你东西掉了”,可对方没有回头。正当他纳闷时,有一辆自行车碾过了黑袋子,一叠百元大钞露了出来。

当时,有五六个行人看到钱停了下来,但骑电动车的女子已不知去向。看到人太多,担心有人冒领,徐宁赶紧把钱捡了起来,并表态“让我来处理”。返回门卫室后,徐宁打开了这个黑色布袋,发现里面码了9叠百元大钞,他目测了一下,一叠应该有1万元。随后,徐宁把钱交给了当班的保安队长。

失主是名女工,汇款路上丢的钱

为了尽快将这笔钱交到失主手中,昨天下午1点50分,快报记者联系了洪武路派出所民警,了解有没有人丢了钱去报案。

“真的有人捡了钱?”接电话的民警孙冬林兴奋地说,上午有一名女子报案,说自己丢了9万元。这名女子很着急,报案时痛哭流涕。因为她是临时工,一个月才挣1000元钱,9万元她不吃不喝也得攒上八九年。

孙冬林先赶到中检公司,与徐宁见面,详细了解情况。9万元钱是不是用黑色布袋装的?里面是不是还有两张交通银行汇款单?……在所有细节都很吻合的情况下,孙冬林这才给失主打电话。电话那端的失主非常激动,什么都没有问,就讲了一句话——“我马上就派派出所”。

他们检查发现,黑袋子里除了9万元现金外,还有两张各填了一半的交通银行汇款单,汇款人写的是“黄×”。根据这个线索,徐宁请正在附近值班的交警二大队民警王伟桥帮忙,让他通过警务通查找失主,可找了半天并没有收获。

和谐物业公司有一位领导,与交通银行的一位领导很熟悉,这位领导随后拨打电话向交通银行了解,询问有没有一个叫“黄×”的人去办理业务,但依旧没有找到失主。门卫值班室人来人往,由于担心9万元放在里面不安全,和谐物业公司领导决定,将这笔钱先交由中检财务保管。与此同时,他们给快报记者打来电话,希望通过快报尽快寻找失主。

经了解,失主姓黄,是某公司一名临时工。昨天上午,她替会计“跑腿”,去银行汇9万元钱。由于担心钱丢掉,她先用黑布袋把钱装好,然后又又在黑布袋外面套了一个袋子。可是,她没有把布袋口扎紧,也没有把布袋套在电动车龙头上,只是把它放在了车篓里。到了银行门口,黄女士才发现装着9万元钱的黑色袋子已不翼而飞了。

报警时,黄女士猜测是小偷拿的,而孙冬林则认为,由于黄女士的车篓子很小,而且下面还垫了很多“保单”,钱被颠掉的可能性比较大。确认这笔钱是黄女士的,孙冬林特意看了一下捡钱的现场,他分析,应该就是黄女士路过时颠了一下,把黑袋子颠了出来。

好心保安

如果没有白下路中检大厦的保安徐宁,黄女士这笔钱很难完璧归赵。在派出所里,黄女士把2000元感谢费硬塞到徐宁的口袋里,而徐宁则准备过两天把钱再还回去,因为“我们都是打工的,都不容易,这个钱我肯定不要。”

他要还回感谢费,因为“都不容易”

去派出所领巨款时,黄女士特意乔装打扮了一下。她戴了一副大大的墨镜,头上的帽子也始终不肯摘下来。“我太失职了。”黄女士说,自己之所以这样乔装打扮,主要是不好意思,有点羞于见人。

可能是因为太紧张太激动,黄女士在接受采访时有点“语无伦次”。她告诉记者:“我觉得自己像做了一场梦一样,上午的事情都想不起来了。”不过,有一点她始终没有忘记——领回9万元后,她拿出两千元要感谢保安徐宁。徐宁婉言谢绝,不肯收。

“我虽然没有钱,但我是真

月收入一千多,其实他自己也很难

同事们都说,徐宁会做出这样的义举,一点都不奇怪。“他这个人,平时就很热心。”一位同事说,看到业主手上东西太沉,徐宁会帮忙拎上楼并送到办公室。业主寄存东西,下班之后来取,徐宁经常远远就看到对方,并把寄存的东西准备好。对于同事也一样,谁有事找他代班都是“一句话的事”。

看同事这么夸自己,徐宁很不好意思。他告诉记者,自己视力不好,近视800度,还伴有散光现象,这两年来右眼经常会“一片黑”,什么都看不见。每每此时,都是同事们帮他代班的。他还告诉记者,捡到巨款拾金不昧的人,他不是第一个。同事杨金峰曾捡到一万元现金,还有很多可以取款的银行卡,但一分不少完璧归赵。“你夸夸他们吧!”

事实上,如果一般人换成徐宁,面对9万元巨款,要想不动心很难。徐宁今年47岁,1994

心实意感谢你。”最后,黄女士硬是把钱往徐宁口袋里一塞,就拎着巨款跑了。

“你这样很危险,把包拿好,不要再丢了……”徐宁在后面追,很是担心。

“不要紧,前面就有人接我。”黄女士朝徐宁直摆手,叫他别追。

随后,徐宁暂时把2000元感谢金收了下来。不过,他已经打听好了,黄女士就在白下路某写字楼上班,距离自己不远。他打算过两天亲自把钱给她送过去。“我们都是打工的,都不容易,这个钱我肯定不要。”

年,南京机床厂裁员,第一批就轮到了他。后来,他四处打零工,吃了很多苦,但收入却少得可怜,2005年至2008年期间,他月收入只有600多元。直到去年应聘到和谐物业,被派到中检大厦负责收发快递、车辆排放工作,月收入这才过千。可是,扣除每月500多元的房租,他的日子依旧捉襟见肘。

徐宁说,他这么着急想找到失主,还有另外一个原因。去年6月30日,他的女儿路过新模范马路时不小心摔了一跤,意外身亡。至今,他都没有从失去女儿的悲痛中走出来。不过他告诉记者,女儿摔倒之后,很多素不相识的行人,采取了各种方式救女儿。虽然女儿最终还是走了,但是他很感谢曾经向女儿伸出双手的人。“我不知道他们姓什么,也不知道怎么感谢他们。”徐宁说,他希望通过自己的努力回报社会,比如这次拾金不昧。

南京好人还不少

出走少女流落街头 市民帮忙联系家长

快报讯(记者 李彦)前天下午5点多,许府巷附近一个小区旁,市民付先生和朋友正往家里走,被一名少女拦了下来。少女背着一个大双肩包,上来就问附近有没有宾馆。“我觉得奇怪,一个小女孩怎么会问这个问题。”付先生心生疑虑,“我问她有没有身份证,她说没有,不过很着急想找个地方落脚。”

付先生本想借身份证给少女,但并不放心,于是便询问起来。少女自称14岁,是连云港人,在灌云县上初中。当天中午离家出走,坐汽车到南京。可刚说到家人,少女眼圈一红哭了出来。

随后,付先生推掉朋友的约会,把少女带回家照顾吃喝。通过聊天,付先生得知,女孩最近在学校遇到很多烦心事,学业上是一方面,另一方面遭到男生追求,不知如何是好。“我父亲在河南一家化肥公司工作,常年出差,母亲在连云港,平时很忙碌。”女孩说。

付先生随即和少女的父亲卞先生取得联系,此时卞先生对女儿离家出走并不知情,打电话到学校跟老师确认后才知道女儿当晚没有上晚自习。随后,一家人赶紧驱车赶往南京。

当晚11点多,卞先生夫妇见到了女儿,夫妻俩不断向付先生致谢,甚至掏钱表示心意,但被婉拒。“没什么,换了谁都会帮忙的。”付先生说。(吴先生线索费50元)

少年鼻血流不停 女研究生送他去医院

快报讯(记者 赵守诚)一名才13岁的少年独自乘坐公交车时,突然不停流鼻血。同年一名南京农业大学女研究生热心相助,前后带少年到两家医院,并支付了挂号费,等少年家人赶到后才悄然离去。

家长说,前天上午8点左右,孩子独自乘坐151路公交车去市区上课,途中鼻子突然血流不止,外套、挎包带子全部沾上了血,站在身边的一位姐姐发现状况不妙,赶紧掏出纸巾帮孩子堵住鼻孔。后来了解到,这位热心人是南农大自动化专业的研究生余同学。

近20分钟后,血还是没有止住,余同学要来家长电话并打了过去。车过大桥一靠站,她就带着孩子到中大医院下关分院。得知医院没有耳鼻喉科后,她又带着孩子赶往414医院,领孩子进入急诊室并帮助付了挂号费。家长赶到414医院时,孩子正在接受检查,这时余同学向家长交待完情况后就悄悄地离开了。家长忙着照顾孩子,甚至没留下她的电话。

记者昨天从414医院证实,前天上午确实有一女孩搀着一名流鼻血的少年来急诊,医生做了紧急诊治后,少年病情很快稳定下来,已被家长带回家观察。医生说,幸亏及时送到医院,否则后果就严重了。孩子的家长也在网上发帖表示谢意,“我们遇见了这样一个善良、热心、助人为乐的南农学子,在我孩子的心灵里,他会永远记住这样一位好心的大姐姐。”